

اِنَّ الْفَضْلَ لِلَّهِ وَلِيَوْمٍ قَدْ مَنَّ اللهُ عَلَيْهِ مِنْ يَوْمٍ آخَرَ : عَسَىٰ اَنْ يَّمُنَّكَ رَبُّكَ بِمَا مَنَّكَ اللَّهُ عَلَيْهِ
تارکاپتہ: الفضل (لھو)

اخبار احمدیہ

لہو ۱۰ اپریل ۱۹۵۷ء - ڈیڑھ ایک سیدنا حضرت امیر المؤمنین الصلیح المؤمنین علیہ السلام کے لئے ایک گروہ پونڈ کے الزبیر کو بجا رہے۔ حاجب حضور کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمادیں۔

تھامہ ۱۲ اپریل - معلوم ہوا ہے کہ حکومت ہندوستان نے ہندوستان کی تیسرا درجہ کے لئے ایک گروہ پونڈ کے ایک منصوبے پر غور کر رہی ہے۔ اس سلسلے میں ایک خشک گودی ۱۰۰۰ میٹر لمبی تعمیر کی جائے گی۔ اس کے علاوہ مسافروں اور سامان کے لئے عمارت کی تعمیر اور کھینچنے والے جانوروں کی خریدی بھی منصوبہ میں لایا گیا ہے۔

الفضل

یوم یک شنبہ

۱۷ رجب ۱۳۷۷ھ

۱۳ اپریل ۱۹۵۷ء نمبر ۹

۲۹۷۹ ٹیلیفون نمبر

لاہور

شعبہ چندہ

سالانہ ۲۲ روپے

ششماہی ۱۳

سہ ماہی ۷

ماہوار ۲ ۱/۲

پریچر

بلوچ ریاستوں کی ایک الگ ریاست بنائی گی

کراچی ۱۲ اپریل - بلوچ ریاستوں کی سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ خٹکات، گلان، خاران اور لسبیلہ کی ایک علیحدہ ریاست بنائی جائے گی۔ اس ریاست کی حیثیت گورنر کے صوبے کی سی ہوگی۔ چاروں حکمران مل کر اپنے صوبے سے ایک صدر منتخب کریں گے۔ جسے خان اعظم کہا جائے گا۔ خان اعظم پانچ سال تک اپنے عہدے پر قائم رہے گا۔ باقاعدہ انتخابات کے ذریعے چاروں ریاستوں کی ایک متحدہ مجلس دستور ساز بنائی جائے گی، جس کے ۲۸ ممبر ہوں گے۔ انتخابات بائیں رائے دہندگی کے اصول پر ہوں گے۔ خان اعظم کے اختیارات گورنر جنرل پاکستان مترادف کر دیے گئے۔ حکومت کی طرف سے پوچھنے کے لئے ایک مشیر مقرر کیا جائے گا جو بطور وزیر اعظم کام کرے گا۔ حکمرانوں کے ذاتی اخراجات کے لئے پونڈ کی آمدنی ایک مقررہ رقم ہر ایک کو ملا کر دی جائے گی۔

اگر کشمیر پر ہندوستانی قانون مسلط کیا گیا تو یہ حرکت مجنونانہ ہوگی

لے اندرونی معاملات سلجھانے کے لئے ہمیں مکمل آزادی دینی چاہئے۔ شیخ عبداللہ

سری نگر ۱۲ اپریل - ہندوستانی مقبوضہ کشمیر کے مہاراجہ کے سربراہ شیخ عبداللہ نے آج ایک بیان دینے سے کہا کہ کشمیری مسلمانوں میں یہ عام خیال ہے کہ ان کا مستقبل ہندوستانی نرہ پرستوں کے ماتھے میں محفوظ نہیں۔ اگر نڈت ہنرو کے خلاف کوئی تحریک کامیاب ہوگی تو ان کا مستقبل خطرے میں پڑ جائے گا۔ شیخ عبداللہ نے اپنے بیان میں عوام کو یقین دلانے کی کوشش کی۔ کہ ہندوستان کشمیر کو شہر بھر کر لائے جا رہا ہے۔ انہوں نے مزید کہا کہ اگر ہندوستانی قانون زبردستی کشمیر پر مسلط کر دیا جائے تو یہ حرکت مجنونانہ ہوگی۔ ہمیں اپنے اندرونی معاملات کو سلجھانے کے لئے مکمل آزادی دی جائے۔

شیخ عبداللہ نے ہندوستانی عوام کو متنبہ کیا کہ اگر انہوں نے خود اپنے دہلی میں کوئی تبدیلی پیدا کرنے کی تو کشمیری عوام کسی صورت میں بھی مطمئن نہیں ہو سکتے۔

مسئلہ تونس پر ایرانی نے کی اجازت دی جائے

نیویارک ۱۲ اپریل - حکومت پاکستان نے اقوام متحدہ سے درخواست کی ہے کہ ایشیائی اور عرب ممالک کے ۱۰ ممبروں کو مسئلہ تونس پر سلامتی کونسل میں بیان دینے کی اجازت دی جائے۔ آج عرب ایشیائی ممالک کا ایک اجلاس منعقد ہوا جس میں یہ تجویز منظور کی گئی کہ اگر سلامتی کونسل مسئلہ تونس پر غور کرنے سے انکار کر دے تو فوراً جنرل اسمبلی کا اجلاس طلب کیا جائے۔ نیز معلوم ہوا ہے کہ تونس کے موجودہ وزیر اعظم بوشکھ نے نئی کابینہ بنالی ہے۔

مصر کے عام انتخابات ملتوی کر دیئے گئے

تھامہ ۱۲ اپریل - مصر کے وزیر اعظم ہلالی پاشا نے عام انتخابات غیر معین عرصہ کے لئے ملتوی کر دیئے۔ آپ انتخابات سے پہلے سرکاری نظم و نسق کی مشینری کی اصلاح کرنا چاہتے ہیں۔ وفد پارٹی کے علاوہ باقی تمام پارٹیاں اس انتخاب کے حق میں ہیں۔ ان پارٹیوں نے ہلالی پاشا سے مطالبہ کیا ہے۔ کہ وہ دس دنوں تک ان کی فہرستیں اسرز پر مرتب کرائیں۔ کیونکہ وفد پارٹی نے اپنے زمانہ اقتدار میں ان کے ہزاروں حامیوں کے نام فہرستوں میں درج نہیں ہونے دیئے تھے۔ باوجود کہ گذشتہ اعلان کے مطابق

بلوچستان میں پھیلوں کی پیداوار

کوئٹہ ۱۲ اپریل - بلوچستان میں پھیلوں کی صنعت کو ترقی دینے اور پیداوار کو بڑھانے کے لئے میانہ حکمہ باغبانی سرگرم عمل ہے۔ صوبے میں اس سال مزید پانچ سو باغات لگائے گئے۔ پھیلوں کی پیداوار کو عمدہ بنانے کے لئے پیوند لگانے کی سیکم پر عمل کیا گیا۔ باغات کی کاشت مقامی کاشت کار کرتے ہیں۔ اور حقوق ملکیت بھی زمینداروں کو حاصل ہیں۔ لیکن حکمہ باغبانی ممالک کی مناسب رہنمائی کرتا ہے۔ ایشیائی سر موثر پر خاطر خواہ امداد بھی بھیجی گئی ہے۔ مذکورہ حکمہ کی طرف سے باغات کے مالکوں کو مشورہ دیا گیا ہے کہ وہ ایسے پھل کاشت نہ کریں جو اس موسم میں پھلنے ہیں۔ اس نوع میں صوبہ سرحد کے باغات فصل دیتے ہیں۔ تاکہ انہیں زیادہ سے زیادہ فائدہ حاصل ہو۔ صوبہ بلوچستان میں پھیلوں کی پیداوار کو لاکھوں سالانہ ہے۔

تمام محکوم قوموں کو حقوق خود اختیاری عطا کیے جائیں

عرب ایشیائی ممالک کا مطالبہ ہے

معلوم ہوا ہے کہ اقوام متحدہ کا کمیشن برائے حقوق انسانی ان بنیادی آزادیوں کی تعریف وضاحت کرنے کی از سر نو کوشش کرے گا۔ جنہیں حقوق انسانی کے مینٹا توں میں شامل کیا جائے گا۔ اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کی ہدایات کے مطابق کمیشن کے ارکان کا اجلاس پیرس سے نیویارک میں شروع ہو رہا ہے۔ کمیشن کے اجلاس کے سر نہرت چوٹی توں کی ایک قرارداد ہے۔ جس میں ان قوموں کو حکومت خود اختیاری عطا کرنے کی ضمانت دینے پر زور دیا گیا ہے جنہوں نے ایک آزادی حاصل نہیں کی ہے۔ حکومت خود اختیاری سے مستثنیٰ چوٹی توں کی تحریک کے یونین ایشیائی عرب ممالک میں جو اجلاس سلامتی کے سلسلے میں اقوام متحدہ کی مداخلت پر زور دے گا۔

حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی حالت تاحال تشویشناک ہے

احباب انفرادی اور اجتماعی دعائیں جاری رکھیں

لہو ۱۲ اپریل - حکمہ خباب ناظر صاحب اعلیٰ درجہ تارکاپتہ فرماتے ہیں :-

حضرت ام المؤمنین اطال اللہ عمرہ کی گذشتہ رات بڑی بے چینی سے گزری۔ خون کا دباؤ کم اور نبض تیز رہی۔ ضعف بڑھ گیا ہے۔ (۳ بجکر منٹ بعد دوپہر)

تارکے انگریزی الفاظ حسب ذیل ہیں :-

Hazrat Ammanjan passed rather restless night with lower blood pressure rapid pulse and increased weakness.

احباب اپنی درد مندانه دعائیں جاری رکھیں۔ کہ اللہ تعالیٰ حضرت ممدوحہ کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ اور آپ کا مارت سارہ تادومر ساوے سرور و سلامت رکھے۔ آمین۔

ڈھاکہ ۱۲ اپریل - ایک سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ ڈھاکہ کو روایتی سروس کے ذریعہ لندن اور ٹانگ کانگ سے ملایا جارہا ہے۔ یہ سروس ایک ہفتے کی پانچ تاریخ سے شروع ہو جائے گی۔

غائص سونے کے زیورات کا واحد مرکز

شامی جیولرز

۴۷-۱۱۱۱-۱۱۱۱ لاہور سے فریڈین

لاہور میں جماعت احمدیہ کی تیسویں مجلس مشاورت کا افتتاح

پاکستانی اور مختلف بیرونی ممالک کے مندوبین کی شرکت حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کی ایمان افروز تقریر

سندات دھورق سے

لاہور، اپریل۔ جماعت احمدیہ کی تیسویں مجلس مشاورت اللہ تعالیٰ کے فضل سے آج صبح سویرے لاہور نماز جمعہ شریف میں منعقد ہوئی۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کے حوالے سے دعا کے ساتھ اس کا افتتاح فرمایا۔

مختلف ممالک کے نمائندوں کی شرکت
اس سال تیس مشاورتیں، روزنامہ الفضل لاہور کے محل میں منعقد ہو رہی ہیں۔ ۲۵۳ نمائندہ شرکت کر رہے ہیں جن میں جمہور احمدیہ پاکستان اور دیگر ممالک کے نمائندوں کے علاوہ۔ سی ڈی جی کے مندوبین شامل ہیں۔ بیرونی ممالک میں سے اس مرتبہ جمہور امریکہ، آسٹریلیا، انڈونیشیا اور چین کے مندوبوں کے نمایندگان کو بھی اس بارکت مجلس میں شریک ہوا۔ اپنے پیارے ساتھ آئندہ مواقع کے ایمان افروز ارشادات سننے کی شوق سے حاضر ہوئی۔ چنانچہ سر عبدالحق کوکر، سیدنا امیر مولانا صاحب امریکہ، ابراہیم عباسی، سیدنا صاحب شہید صاحب انڈونیشیا، عثمان صاحب چین، اپنے اپنے ملک کی جماعتوں کی نمائندگی کی تیسویں مشاورت سے وہاں کے امیر مولانا صاحب علی، اے جی تاشیف لاسٹ سے بھی مجلس مشاورت میں دن تا دن جاری رہے گا جس میں دیگر اہم امور کے علاوہ سیدنا امین احمدیہ اور دیگر ممالک کے مندوبوں کی شرکت کی جائے گی۔

دعا

سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کے نام سے دعا ہے کہ فرمایا: اللہ تعالیٰ نے ہمارے لیے قرآن پاک کی کتابت فرمائی ہے جس کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا: جب کہ شورش نے ارض سے ظاہر ہے یہ ہادی نور ہے کہ تیسویں اجلاس ہے۔ آج ہم اس جمع ہوئے ہیں۔ تاکہ تحریک مجدد اور صلہ امین احمدیہ کے مسائل پر بحث و غور کریں۔ نیز بعض دیگر اہم امور پر غور کرے کسی نتیجہ پر پہنچنے کی کوشش کریں۔ اصل کارروائی شروع کرنے سے پہلے میں حسب دستور دعا کر دیتا ہوں۔ احباب بھی اس میں میرے ساتھ شامل ہوتے ہوئے دعا کریں اور دعا کریں۔ میں صحیح طور پر غور کرے اور صحیح نتائج پر پہنچنے کی توفیق عطا فرمائے۔ ہمارے سپرد جو کام بنی گیا ہے وہ ہمت و دل سے کریں۔ لیکن ہمارے ذرائع بہت ہی محدود ہیں۔ ہم تعلیم کی کمی یا تربیت کے نقص کی وجہ سے، اہم چیزوں کو ان کے موقع اور محل پر کرنے سے قاصر رہتے ہیں۔ اور یہاں وہاں چھوٹی چھوٹی باتوں کو اتنی اہمیت دے دیتے ہیں کہ وقت انہیں میں منسلک ہو جاتا ہے

اور اصل کام تو پھر رہ جاتے ہیں۔ پس آدمی دعا کریں کہ ہم اپنے کاموں کو ان کی اہمیت کے مطابق کرنے کی توفیق پائیں۔ ہم حضور سے سانوں کو زیادہ سے زیادہ مندرجہ نامی استعمال کریں۔ یہاں تک کہ ہم اپنی ذمہ داریوں کو پورا کرنے کے قابل ہو جائیں۔ اے خدا تو ہمیں توفیق عطا فرما۔ کہ ہماری باتیں بھلی باتیں ہی نہ ہوں بلکہ وہ عمل کا پتہ ہیں۔ ہمارا فکرمندی نہ ہو بلکہ وہ ایسا ہی نتیجہ اور اصل حقیقت ہو۔ جس کے سامنے دنیا کی کوئی طاقت نہ ٹھہر سکے۔ حضور نے فرمایا: آئندہ میں غور سے کے طور پر روز اجلاس شروع ہونے سے قبل دعا کی کہوں گا لاہور پھر شور سے ختم ہونے کے وقت احتیاج دعا ہوا کرے گی۔ گویا خور سے کے تین دنوں میں یاد رہے دعا ہوا کرے گی۔ اب میں دعا کرتا ہوں تمام دولت اس دعا میں شریک ہوں
تین مہینہ کی تقریر
اس کے بعد حضور نے اس دعا فرمائی۔ اور دعا کے بعد شہد و تعوذ کی تادم سے دعا فرمایا: **جیہ کہ پروگرام میں اٹھائے۔ اور جیہ کہ سناؤ دستور عطا آیا ہے میں شور سے کی کارروائی شروع کرنے سے قبل تقریر کی کرتا ہوں۔ لیکن آج میں اس طریق کو بدین جا رہا ہوں۔ اور سب سے پہلے دوستوں کے حضور سے سب کیٹیوں کے بعد ہر فرد کو گاہ۔ اور اس کے بعد سب کیٹیوں کے سامنے بعض باتیں رکھوں گا۔ جن پر انہیں غور کرنا چاہیے۔ یہ طریق میں نے ایک مجموعی اور ضرورت کی وجہ سے اختیار کیا ہے۔"**

اس کے بعد حضور نے احباب کے حضور سے تین سب کیٹیاں مقرر فرمائیں
۱۔ سب کیٹی بیت المال میں کیٹیوں کے متعلق حضور نے فرمایا: سیدنا امین احمدیہ اور تحریک مجدد کے بحوث کے علاوہ سب کیٹیوں کے بعد ہر فرد کو گاہ۔ اور اس کے بعد سب کیٹیوں کے سامنے بعض باتیں رکھوں گا۔ جن پر انہیں غور کرنا چاہیے۔ یہ طریق میں نے ایک مجموعی اور ضرورت کی وجہ سے اختیار کیا ہے۔

اس کے بعد ہر فرد مقرر فرمائے۔ صدر محکم قاضی محمد اسلم صاحب پرنسپل گوڈرٹ کالج لاہور اور سیکرٹری محکم ناظر صاحب امور عالم مقرر ہوئے۔ اس سب کیٹیوں کا موضوع تبلیغ ہے۔ اس کے بعد ہر فرد مقرر ہوئے۔ صدر شیخ بشیر صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور کو اور سیکرٹری صاحب ناظر صاحب وحیہ تبلیغ کو مقرر فرمایا۔ سیدنا امین احمدیہ کے متعلق ہے اور شیخ گلش کی مقرر فرمائی۔ ان سب کیٹیوں کے ارٹیکل میں مشعلہ مصلوٹ کے اخبار صاحب کے علاوہ حضور نے احباب کے حضور سے پنجاب ہما یونور۔ سندھ۔ بلوچستان۔ سرحد کشمیر اور مشرقی پاکستان کے نمائندے بھی لئے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی تقریر

سب کیٹیوں کے تقریر کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے تقریر کرتے ہوئے سب کیٹیوں کی رہنمائی اور ہدایت کے لئے مختلف اہم امور بیان فرمائے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے سب سے پہلے اختلافات کے بحوث کے بعض حصوں کو پراپرٹی سکریٹری کے بحوث میں لگایا۔ مثلاً روزانہ اور اس ضمن میں لائبریری کے لئے کچھ رقم مخصوص کرنے کا مشورہ دیتے ہوئے حضور نے لائبریری کی اہمیت واضح کرتے ہوئے فرمایا۔ کہ درحقیقت ایک اعلیٰ درجہ کی لائبریری کے بغیر کوئی تبلیغی جماعت کام کر ہی نہیں سکتی۔ اس بارے میں بہت بھاری فہمکت سے کام لیا گیا ہے۔ میں تو چاہتی ہوں کہ ہر مرکز میں ایک مکمل لائبریری کے علاوہ ہر بڑے شہر اور تحصیل میں بھی ہماری لائبریریاں موجود ہوں۔ اس کے بغیر ہم اپنی تبلیغی جدوجہد میں پورے طور پر کامیاب نہیں ہو سکتے۔

بیرونی ممالک میں مساجد کی تعمیر کی ضرورت بتلاتے ہوئے حضور نے فرمایا: بالخصوص یورپ کے ممالک میں تو مساجد کی تبلیغ کا بہترین ذریعہ بنتی ہیں۔ اس وقت تک ہم نے یورپ میں جو مساجد تعمیر کی ہیں۔ وہ کسی پروگرام کے ماتحت نہیں بنیں اب وقت آ گیا ہے کہ ہمیں ایسے سے ایک مبین پروگرام ترتیب کے اس کے ماتحت باری باری یورپ کے سب ممالک میں مساجد تعمیر کرنی؟ حضور نے پروگرام دیتے ہوئے فرمایا: اس وقت تک ضرورت پر روز دیتے ہوئے فرمایا: اس وقت تک ہمارے اکثر کام تنگ پائی رنگ میں ہوتے رہے ہیں۔

کام کی منتظر ہیں بے شک ایسا ہی ہونا چاہیے۔ لیکن آج ہمیں ہر کام ایک خاص پروگرام کے ماتحت آجانا چاہیے۔ ہر ایسے مقام تک پہنچنے کے ہیں۔ اور ایسی انعامی باری تبلیغ شروع ہو رہی ہے۔ جو ہر سمجھ میں نہیں آتی کہ منسوب ہندی کی تیسری کوئی نام ہو سکتا ہے۔ جس اب روزانہ ہے کہ ہمارے نظریاتی محض پروٹ آفس بن کر نذر عالمی ہو۔ بلکہ ان کے سامنے ایک مبین پروگرام ہونا چاہیے۔ اس ضمن میں حضور نے صدر امین احمدیہ کی نظریاتی اور ترکیب جدیدی کے کاموں کے کام پر تبصرو کرتے ہوئے ان مشکلات کا ذکر فرمایا۔ جو کام میں خارج ہوئی ہیں اور جماعت کو مخاطب کرنے کے لئے مندرجہ ذیل امور کی طرف خاص طور پر توجہ دلائی۔
۱۔ سب کیٹیوں کو قیصلہ کرنے کے وقت اس اہم امر کو بھی ملحوظ رکھنا چاہیے۔ اس ضمن میں حضور نے صدر امین احمدیہ کی نظریاتی اور ترکیب جدیدی کے کاموں کے کام پر تبصرو کرتے ہوئے ان مشکلات کا ذکر فرمایا۔ جو کام میں خارج ہوئی ہیں اور جماعت کو مخاطب کرنے کے لئے مندرجہ ذیل امور کی طرف خاص طور پر توجہ دلائی۔
۲۔ سب کیٹیوں کے کاموں کے لئے موزون افسرین بنائے۔ جو احباب اس وقت کام کر رہے ہیں۔ ان میں سے اکثر عمر کے ایسے مرحلوں میں سے گزر رہے ہیں۔ کہ وہ زیادہ عرصہ تک اس کام کو نہیں چلا سکتے۔ اس لئے ضرورت ہے کہ ان کو ایسے نوجوان آگے آئیں۔ جنہیں ذمہ داری کے کاموں پر لگایا جائے۔ اور وہ ان کاموں کو نبھا سکیں۔ اور جب تک ایسے نوجوان تیار نہیں ہوتے۔ اس وقت تک کہ نئے پبلسٹر احباب کو سب کے خدمت کے لئے اپنے آپ کو پیش کرنا چاہیے۔ تاکہ ایک طرف تو سب کے ان کے تجربہ اور ان کی قابلیتوں سے فائدہ اٹھائے اور دوسری طرف۔ زندگی کے آخری ایام وہ خدا تعالیٰ کی رضا کے حصول میں صرف کر سکیں۔
۳۔ اپنے جماعتی کاموں کا محاسبہ کرنے کے لئے ہمارے لئے عام کو مقرر کیا جائے۔ تاکہ ہر کام کی اداروں کو بھی یہ احساس ہو۔ کہ جماعت ہمارے کاموں کو دیکھتی اور ان پر نگرانی رکھتی ہے۔ ایسا کرنا (نیشنل و معنی حدود کے اندر) خلافت کی شہادت نہیں بلکہ خلافت کی عداوت ہے۔
۴۔ ہر طبقہ اور ہر گروہ کے احباب کو اپنے اپنے طبقہ اور گروہ میں تبلیغ پر زور دینا چاہیے۔ اس بارے میں بڑی کوتاہی سے کام لیا جاتا ہے۔
۵۔ تجارت اور صنعت و حرفت کے میدان میں ہیں اگر خاطر خواہ کامیابی نہیں ہوئی۔ تو اس کی ایک بڑی وجہ ہمارے تاجروں میں عدم تعاون کی وجہ ہے۔ ہمارے تاجروں کو جماعتی کاموں میں دلچسپی لینے اور ایک دوسرے کی مدد کرنے کا اجتماعی جذبہ اپنے اندر پیدا کرنا چاہیے۔
۶۔ چھوٹے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ ہر فرد اور ہر پہلے دن کا اجلاس ختم ہوا۔

یہ مطلوب ہے
ہمیں قلعہ مشرف روکا موجود ہے۔ اگر کسی کو معلوم ہو تو اس پتے پر مطلع فرمائیں۔ مشعلہ مصلوٹ کے ذریعہ سب کیٹیوں کے لئے مفید ہے۔

حمایت اسلام کی سٹیج پر احمدی مقررہ

انجمن حمایت اسلام لاہور مسلمانوں کی ایک معتاد انجمن ہے جس نے گزشتہ تقریباً ۶۰ سال سے مسلمانوں کی بہت خدمت کی ہے۔ اور مسلمانوں نے بھی دل لگو کر اس کی امداد کی ہے۔ چنانچہ نہ صرف عوام بلکہ ملک کے بڑے بڑے رئیس و ارباب اور اربابان ملک نے بڑے بڑے وظائف مقرر کر رکھے ہیں۔ اس انجمن کے زیر اہتمام کئی پبلک اور اسلامی ادارے قائم ہیں۔ جن میں سے اسلامیہ کالج لاہور خاص شہرت رکھتا ہے۔ علاوہ ازیں کئی ایک ایسی سکول اور نڈل اور پرائمری سکول لڑکوں اور لڑکیوں کے ہیں۔ پھر انجمن نے ایک زمانہ کالج بھی کھول رکھا ہے۔ اور جبکہ اخباروں سے معلوم ہوتا ہے۔ انجمن کا سالانہ بجٹ اکیس لاکھ ہے۔ اس لحاظ سے بھی واقعی انجمن ایک بہت بڑا اسلامی کھلانے والا ادارہ ہے۔

انجمن پرنسپل سالانہ جلسہ بھی منعقد کرتی ہے۔ اس سال انٹھواں جلسہ منعقد کر رہی ہے۔ انجمن کی تاریخ سے معلوم ہو سکتا ہے کہ برصغیر ہند کے تقریباً تھم بڑے بڑے علمائے اسلام نے انجمن کی سٹیج پر سے وقتاً فوقتاً یادگار زمانہ تقریریں کی ہیں۔ اور اس کی سرپرستی کی ہے۔ چنانچہ ان میں سے مولانا حالی، حافظہ نیر احمد مولانا شبلی، سراجیال میں شمشیر شیع، میاں فضل حسین کے نام نامی قابل ذکر ہیں۔ پھر انجمن کے جلسوں میں مسلمانوں کے علماء اور فضلا کو مدداریت کا فخر حاصل ہوتا رہا ہے۔ جس سے ثابت ہو سکتا ہے کہ انجمن مسلمانوں کے دلوں میں خاص درجا رکھتی ہے۔ اور وہ امید کرتے ہیں کہ اس کا میرا بہت بڑھ جانا چاہیے۔

انجمن کی گزشتہ تاریخ سے یہی معلوم ہوتا ہے کہ حتی الوسع یہ فرقہ پرستی سے بالا رہی ہے۔ اور اس کی سٹیج سے بہت کم ایسی تقریریں ہوتی ہیں جس سے مفید مسلمانوں کے مختلف گروہوں اور فرقوں میں انتشار پھیلنا ہے۔ بلکہ کوشش یہی کی جاتی رہی ہے کہ ایسے سوال بھی پیدا نہ ہوں۔ چنانچہ ایک مدت تک انجمن کی مجلس عاملہ کے نہایت سرگرم ارکان احمدی کھلانے والے ہیں رہے ہیں۔ اگرچہ بعد میں بعض متعصب لوگوں کی تحریک پر انہیں اس خدمت سے محروم کر دیا گیا۔ لیکن اس کے باوجود یہ حقیقت ہے کہ انجمن نے مابین المسلمین بہت کم فرقہ دارانہ باتوں میں حصہ لیا ہے۔ اور یہی اس کی کامیابی کی وجہ ہے۔

اگرچہ انجمن ایک لادینی انجمن ہے اور سیاست

میں بہت کم حصہ لیتی رہی ہے۔ مگر اس سے انکار نہیں ہو سکتا کہ مسلمانوں کی ہر جگہ جہد میں اور اس طرح پاکستان کے قیام کے سوال میں بھی یہی عین اولین کے ساتھ رہی ہے۔ اور مسلم لیگ کی اس نے حتی الوسع مدد ہی کی ہے۔ اس کے خلاف کوئی حرکت نہیں کی پاکستان بننے سے بعد میں اگرچہ اس کی آمد بہت کم ہو گئی۔ لیکن اس ملک نے وہ دشمن پاکستان کو جسے ملوسوں میں پاس پھیلنے نہیں دیا۔ قاضی کس احمدی لیڈر کو جن کی اسلام دشمنی اور پاکستان دشمنی مسلم اور چھاننان پاکستان کی تاریخ پر ہمیشہ کے لئے سیاہ ترین دھبہ بن کر رہ گئی ہے۔

کبھی یہ شرف حاصل نہیں ہوا تھا۔ کہ وہ انجمن کی سٹیج کو اپنے وجود کا مسودے آلودہ کریں۔ چنانچہ جب گزشتہ سال انجمن نے ایک سازش کے بیج بیج کر عطا اللہ شاہ صاحب بخاری سے اسلام زبانی لڑا تو اپنی سٹیج پر تقریر کرنے کا موقعہ دیا۔ تو خود عطا اللہ شاہ بخاری بھی حیرت زدہ رہ گیا اور بچار اٹھا۔ کہ انجمن نے اس طرح اس کو دینی دروازہ خاک نذرت سے اٹھا کر اپنی پروکار سٹیج کی نذر پر جگہ دے دیا ہے۔

انجمن کے کارپردازوں اور حکومت کے ارباب حل و عقد کو اچھی طرح یاد ہوگا کہ اس غدارانہ عمل نے اس موقع کو جو انہی کی شان سے بالآخر کسر طرح اشتغال گیندی اور ملک و قوم میں انتشار پھیلانے کے لئے استعمال کیا۔ اس لئے ہمیں بھی بطور پر امید رہ کر انجمن کی سٹیج پر سے ناخدا اٹھانے کا۔ اور آئندہ اس بد رو کو اپنے مؤثر نڈال میں راستہ نکلنے نہیں دے گا۔

ہمیں یہ امید رکھنے کی بھی حاجت ہے کہ جب ہماری دہ دو دن کے وزیر اعلیٰ میاں ممتاز احمدی نے اصلاحی لیگوں کو تینہہ کی تھی۔ کہ

یہ انتہائی ضروری ہے کہ مسلم لیگ کے ارکان کی ایسی سرگرمیوں میں حصہ نہ لیں۔ جن سے پاکستان کے درمیان باہمی کشیدگی یا عناد کے جذبات پیدا ہونے کا اندیشہ ہو۔ یا جن سے پاکستانی شہریوں کے

خاص طبقات یا جماعتوں کو

مطلعون یا مورد الزام ٹھہرانا مقصود ہوتا ہے (آفاق ۳ اپریل)

میں سخت حیرت ہوئی جب ہم نے انجمن حمایت اسلام کے جلسہ کے پروگرام میں بڑھا کر اکتوبر ۱۳ اپریل ۱۹۵۴ء کے رات کے اجلاس میں جس کی صدارت عاتق تاب سردار عبدالحمید صاحب نے اور قیامات پنجاب فرمایاں گئے حضرت سید عطا اللہ شاہ بخاری بھی تقریر فرمایاں گئے۔

ہمیں کارپردازان انجمن کے اس فصل پر تو حیرت ہوئی ہی تھی۔ مگر یہ حیرت دس برس گناہ اس وقت بڑھی۔ جب ہم نے دیکھا کہ اس اجلاس کی صدارت کون صاحب فرما رہے ہیں۔ حیرت تو حیرت ہی ہوتی ہے اسکو کہ تو جانے دیجئے۔ مگر حقیقت اندیشی کا تقاضا ہے کہ ہم پنجاب ہمدرد کی جن کی صدارت میں سید عطا اللہ شاہ بخاری اپنی دھوم دھام کی تقریر فرمائے والے فہم حضرت تاب میاں ممتاز احمدی نے دو لہنا تو وزیر اعلیٰ پنجاب کے ان الفاظ کی طرف مبذول کر ایمں جو ہم نے ان کی تذکرہ بالائے حق چیتیں سے اوپر نقل کئے ہیں۔ کیونکہ ممکن ہے۔ آپ نے ان الفاظ پر پہلے اس طرح غور نہ فرمایا ہو اور اگر فرمایا ہو تو آپ کو یقین دلایا گیا ہو۔ کہ عطا اللہ شاہ بخاری کوئی ایسی تقریر نہیں کریں گے جس کے دوران میں صدارت کرنا کوئی ایسی سرگرمی سمجھی جائے گی جو وزیر اعلیٰ کے الفاظ کے رو سے مستحسن نہیں ہوگی۔

ہم محض اس لئے نہیں کہ آپ مسلم لیگ حکومت کے ایک معتد ر عہدہ دار ہیں۔ لیکن ذاتی علم کی بنا پر کہہ سکتے ہیں کہ جناب ہمدرد پاکستان کے ان پیچھے بھی خواہوں میں سے ہیں۔ جن پر پورا پورا اعتماد کی جا سکتا ہے۔ اس لئے ہمارا فرض تھا کہ ہم آپ کو قبل اذیت مطلع کر دیں۔ کہ سناپ غما گفت ہیں حسین اور مرحلا ہمدرد ہر وقت دم کے سر سے ناک سناپ ہی ہوتا ہے۔ اور سناپ ہی رہتا ہے۔ خواہ وہ خوار و قد اپنی کٹیجی بدل چکا ہو۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ سناپ کٹیجی بدلتا ہی اس لئے ہے۔ کہ وہ اپنے آؤ نمیش زنی کو تیز تر اور زیادہ مؤثر بنانے۔

خیر ہمارا یہ مقام نہیں ہے کہ ہم جناب ہمدرد کو اس بارہ میں کوئی مشورہ ہی دیں۔ ایک شخص جس نے اپنی زندگی میں کبھی مسلمانوں کا ساتھ نہیں دیا۔ جس نے یہاں تک کجا کہ کس امانت وہ بیٹا ہی نہیں بنا۔ جو پاکستان کی سب سے بھی بنا سکے۔ جس کو ہرگز پاکستان کے بانی اور مسلمانوں کے محسن قائد عظمیٰ کی شان میں گستاخی ہوتی ہے۔ جس کا مڑا۔ کا لہ لہ۔

زبان کا سوال

زبان کے فضول جھگڑے سے ملک میں جو خود و شر ہوا یقین ہے کہ حکومت کی معاملہ جہی اجابات کے تعاون اور عوام کی ذرخ شتاسی کی دیر سے اب ختم ہو گیا ہے۔ چنانچہ جہاں پاک اجلی میں عدالت رہا۔ گزشتہ ایسے ایسے شخص مظلوم کر لی گئی ہے۔ وہاں ایڈیٹرز کی کا تقریر میں جو تقریر خاصہ ناظم الدین صاحب نے مصلحت بین کے متعلق فرمائی ہے۔ اس کو بھی ملک میں بہت پسند کی گئی ہے۔ اسپر مشرقی پاکستان کا خیر گمانی جن جو مغربی پاکستان میں اگر اپنا لفظ نظر پیش کرنا چاہتا ہے۔ اور جس نے امید لائی ہے۔ کہ مشرقی پاکستان کے لوگ زبان کے مسئلہ کو آئین طرح سے حل کرنا چاہتے ہیں ہماری رائے میں نہایت خوشکن اقدام ہے۔

مشرق پاکستان کے دند کی یہ بات کہ مشرقی پاکستان کے لوگ اردو کے خلاف نہیں ہیں۔ ایک ایسی حقیقت بیانی ہے۔ کہ جس کی تردید نہیں ہو سکتی۔ یہ واقعہ ہے کہ مشرق پاکستان کے عوام قطعاً اردو سے نفرت نہیں کرتے۔ اور وہ اردو کے مقام کو اچھی طرح جانتے ہیں۔ اس لئے جگہ کا اردو کے مقابلہ میں کھڑا ہونے کا تو سوال ہی نہیں ہوتا۔

معلوم ایسا ہوتا ہے کہ زبان کے جھگڑے کو ضرور بعض ذرخ عناصر نے عنف اپنی اعزاز کا آلہ کار بنایا ہے۔ اور کچھ ہوا ہے وہ اتنا اچانک ہوا ہے۔ اور کرنے والوں نے اسے ایسے انداز سے کیا ہے۔ کہ تجیدہ طبقہ کے سنبھلتے سنبھلتے کچھ وقت لگ گیا ہے۔ جس سے کچھ نقصان ضرور ہوا ہے۔ لیکن ہمیں یقین ہے۔ کہ اب جبکہ ملک کے صحت و عناصر سنبھل گئے ہیں مسئلہ زبان نہایت ان کے ساتھ طے پایا جائیگا اور اسکو محض ایک گھر پوڑی بات سے زیادہ وقت نہیں دی جائے گی۔

ہم صاحب استماعیت احمدی کا فرض ہے کہ اتحاد الحفصل خود حرمید گزرتھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کو دیا ہے۔

تعلیم الاسلام کالج لاہور کی سالانہ رویداد

نتائج - تعداد طلباء - علمی مشاغل اور کھیلوں کے لحاظ سے نمایاں ترقی

تعلیم الاسلام کالج لاہور کی یہ سالانہ رویداد جس نے تقسیم اسناد (۳۰ مارچ) کی تقریب پر صاف مزہ حافل مزما ناصر احمد صاحب ایم۔ اے پرنسپل کالج ہدایت پیش فرمائی۔
خیالات کا اظہار کیا۔

مجلس عربی

مجلس عربی کرم بشارت الرحمن ایم۔ اے کی صدارت میں مصروف عمل رہی۔ طلباء سے عربی ادب اسلامی سیاست و تمدن اور اسلامیات کے متعلق مختلف موضوعات پر مقالے لکھوانا نیز ادب عربی کے ماہرین کی علمی تقاریر کا انتہام مجلس کے مقاصد میں ہے۔ چنانچہ اس مجلس کے زیر انتہام
۱) مکرم بروی ابو الطحطاؤر { مکانة العربية
فاضل پرنسپل جامعہ عربیہ اسلامیہ فی پاکستان
۲) قاضی ظہیر الدین صدیقی { پاکستان میں عربی کا
شعبہ عربی اسلامیہ کالج لاہور
۳) پروفیسر ڈاکٹر غایت اللہ { مسلم مورخین
ایم۔ اے۔ پی۔ ایچ۔ ڈی { صدر
شعبہ عربی گورنمنٹ کالج لاہور
۴) پروفیسر عبدالقیوم ایم۔ اے گورنمنٹ کالج لاہور
نے جعفر برکی کی شخصیت پر تقاریر فرمائیں اور
مقالے پڑھے۔

۵) پروفیسر محمد عمری - پرنسپل ڈاکٹری - (اے
تربیتی اور ڈاکٹری صائیت اللہ نے صدارت فرمائی۔
نیز طلباء میں سے
(۶) مبشر طیف احمد { اردو الفیس زیر اور
سال سوم { نابغہ ذبیانی
(۷) محمد ادر احمد مبشر { ترتیب زندگی قرآن
سال سوم
(۸) مرزا الطیف الرحمن سال چہارم { اصحاب کہف
(۹) محمد شریف اشرف سال سوم { اسلام اور غلامی
(۱۰) ظفر احمد دینس سال چہارم نے بیس تعلقات
پر بالترتیب مقالے پڑھے۔
نیز اس مجلس کے زیر انتہام تلاوت قرآن مجید
کا انعامی مقابلہ کروایا گیا۔

مجلس نفسیات و فلسفہ

اس مجلس کے صدر کرم چودھری محمد علی ایم۔ اے
ہیں۔ طلباء کی صلاحیتوں کو اجاگر کرنا اور انہیں کامیاب
زندگی بسر کرنے کے طریقوں سے آگاہ کرنا اس
مجلس کے مقاصد میں سے ہے۔ اس مجلس کے زیر انتہام
طلباء میں سے
۱) بشیر احمد - آزاد ریضیہ
۲) میر ظفر الہی - یا دردا سنٹ
۳) عبداللطیف نے فرادے کے نظریات کا تنقیدی
عائزہ پر بالترتیب دلچسپ پیرایہ میں اپنے

ڈاکٹر بشیر احمد نے تدریسی زندگی کی دریافت
اور اس کے فوائد پر تقریر فرمائی۔ ڈاکٹر نیا زاہد
نے ماٹھے ہوا کے بعض تجربات دکھائے۔ اور انکی
افادیت واضح کی۔ ڈاکٹر فرانس ڈاس نے
امریکی سائنس کے طریقہ تعلیم کی وضاحت فرمائی۔
جلس کی طرف سے سائنس کا تعارف پشاور میں
حصہ لینے کے لئے دس نمائندے بجوائے گئے۔

بزم اردو

بزم اردو کرم شیخ محبوب عالم خالد ایم۔ اے
کی زیر صدارت سرگرم عمل رہی۔ طلباء میں ادب
اردو کے وابستگی پیدا کرنا اور ان میں حقیقت
نگاری کا شوق پیدا کرنا اس بزم کے مقاصد میں
سے ہے۔ چنانچہ اس فرض کے لئے جہاں اس بزم
کے زیر انتہام ایک کتب مشہور ادیب اصحاب کو
علمی اور تنقیدی مقالے پڑھنے کی دعوت دی
جاتی رہی۔ وہاں طلباء کو بھی اس قسم کی تحقیقی اور
علمی مقالے ضبط تقریریں لانے کی ترغیب دی
جاتی رہی۔ چنانچہ
۱) ڈاکٹر ابواللیث صدیقی { اردو کی ابتدا کا مسئلہ
ایم۔ اے۔ پی۔ ایچ۔ ڈی
پرنسپل کالج لاہور
۲) ڈاکٹر عبادت بریلوی {
۳) ایم۔ پی۔ ایچ۔ ڈی سید ذبیر کبیر { اردو تنقید پر اک نظر
شعبہ اردو پنجاب یونیورسٹی
۴) مولانا صلاح الدین احمد { اردو شعر میں نعت
ایڈیٹر ادبی دنیا { کا آغاز و ارتقاء
۵) جناب راز مراد آبادی ایم۔ اے۔ جدید اردو غزل
(۶) شیخ محبوب عالم خالد { اردو نظم کا ارتقاء
ایم۔ اے۔ پی۔ ایچ۔ ڈی
پر مقالے پڑھے۔

۷) خواجہ محمد شفیع صاحب ڈپٹی نے "غیر زبانوں
کے ارتقا کا اردوئی لفظ" کے موضوع پر تقریر فرمائی۔
ادھر پروفیسر صفی غلام مصطفیٰ تبسم ایم۔ اے۔
پروفیسر حمید احمد خان ایم۔ اے ڈاکٹر ابواللیث
صدیقی، ڈاکٹر محمد باقر، ڈاکٹر عبادت بریلوی
اور پروفیسر محمد علی نے صدارت فرمائی۔ نیز طلباء
میں سے
(۸) محمد اسلم جلیگیر - اردو ڈرامہ کا ارتقاء
(۹) محمد سلیمان اردو تنقید پر اک نظر۔
(۱۰) محمد جمیل - اردو غزل کا ارتقاء
(۱۱) سید مبشرات احمد - سیرت احمد خان لودکانہ کا ارتقاء
(۱۲) مقبول حسین نے بالترتیب اردو قصائد پر
مصائب پڑھے۔

فوٹو گراف اور ریڈیو سوسائٹی
شعبہ طبیعت میں کرم میاں عطاء الرحمن ایم۔ اے کی
زیر صدارت دو دن سالانہ فوٹو گرافک سوسائٹی

سرگرم عمل رہی۔ نیز طلباء نے کئی ایک گوسٹ
تیار کیے۔ ہماری لیبارٹری میں تیار شدہ ویڈیو ریکارڈ
کے اطمینان بخش کام کی وجہ سے جن کا بچوں کے
اساتذہ نے اسے سراہا اور سرگرمی سے لکھا۔
تاکہ اپنے بچوں میں اس قسم کے علم تیار کر سکیں۔

مجلس ریاضی

مجلس ریاضی کے صدر کرم چودھری محمد سعید
ایم۔ اے۔ پی۔ ایچ۔ ڈی۔ اس مجلس کے زیر انتہام
۱) کرم عبدالرحمن ناصر ایم۔ اے۔ اسٹنٹ پرنسپل
۲) جناب لال محمد ایم۔ اے سینئر لیکچرار گورنمنٹ
کالج لاہور۔
۳) جناب محمد نور ایم۔ اے۔ پی۔ ایچ۔ ڈی
یونیورسٹی آف ویسٹرن نے ریاضی کے متعلق مختلف
موضوعات پر تقاریر فرمائیں۔ اور پروفیسر عبدالسلام
صدر شعبہ ریاضی پنجاب یونیورسٹی نے دو تقاریر میں
صدارت فرمائی۔ اس مجلس کے زیر انتہام ریاضی کی
کتاب پر مشتمل ایک مختصر سی لائبریری قائم کی گئی
ہے۔ جس میں اس وقت ۲۰ کے قریب کتب جمع کی
جا چکی ہیں۔ یہ لائبریری کالج کی لائبریری کے
علاوہ ہے۔

اظہار تشکر

تعلیم الاسلام کالج ان تمام اصحاب
کے بے حد تشکر گزار ہے۔ جنہوں نے ان علمی و ادبی
محاسن کو کامیاب بنایا۔ اس سلسلہ میں عزت کاب
چودھری محمد ظفر اللہ خان ذریعہ خاریہ پاکستان کالجی
شکر بہ ادا کرتے ہیں۔ جنہوں نے ہماری اساتذہ پر
کالج میں پر ممتاز تقریر فرمائی۔ جو فرخ محمد اللہ احسن الجواد
صحت جسمانی
آج دنیا کی ہر قوم اپنے بچوں اور جوانوں پر قوم
کی تباہی کا خطرہ انہیں موبسہ فریج کر رہی ہے۔ اس
ان قوموں کو جو خطرات اس وقت پیش ہیں اس
سے کہیں زیادہ خطرہ اسلامی ممالک کو محو کلام اسلام
کو خصوصاً پیش ہے۔ اسلامی ممالک پر آفات کے
بادل منڈلا رہے ہیں۔ اور کفر چاروں طرف سے
اسلام پر حملہ آور ہے۔ ان حملوں کا مقابلہ کرنے کے
لئے ہمیں بہترین دماغوں اور ترقی ترین سہولتوں کی
ضرورت ہے۔ یہ مہاجر ادارہ اسی مقصد کے
پیش نظر طلباء کی عمومی صحت کا فائن خیال رکھتا
ہے۔ اور اس درنگاہ کے مختلف ادارے اس
مقصد کے حصول کے لئے ہمیشہ سرگرم عمل رہے ہیں۔
ان کی کوششوں کا مختصر خاکہ درج ذیل کی جانب ہے۔
مجلس سیاحت - یہ مجلس اس سے قبل جتنی لاہول
پانچ کوہ تک۔ پڑ پھا گیا وغیرہ کا دورہ کر
چکی ہے۔ اس سال شروع جنوری میں برفانی کا نظارہ
کرنے کے لئے کالج کے ۲۹ طلباء کی ایک پارٹی نے
مری کا برف پوش پہاڑوں کی سیاحت کی۔ اور ان
ساتھ ہزار فٹ بلند چٹوٹیوں پر قدرت کا غاموش
پہنجام سنا۔ اور برفانی گولوں سے سرد جنگ کے کہیں سے

پرنسپل کالج لاہور نے ہر قسم کی سہولتیں فراہم کیں۔ ان سہولتوں کے بغیر یہ سہولتیں ممکن نہ ہوتیں۔ ان سہولتوں کے بغیر یہ سہولتیں ممکن نہ ہوتیں۔ ان سہولتوں کے بغیر یہ سہولتیں ممکن نہ ہوتیں۔

فرق مہدویہ کے عقائد

از مکرم عبد اللہ صاحب گئیانی

(سہ)

جہاد اور فرقہ مہدویہ

فرقہ مہدویہ نے جہاد سے متعلق جو نظریہ پیش کیا ہے وہ بھی احمدی اور دوسرے مہدویوں کے بالکل ٹھیک ہے۔ چنانچہ شاہ محمد صاحب تحریر فرماتے ہیں کہ۔

”جیسا اللہ تعالیٰ مصلحت جانتا ہے ایسا ہی اپنے خلیفے کو تقریر خلافت کے منصب کے لئے ایما فرماتا ہے۔ بسبب قدم حاجت جہاد اصرار کے اور موافق فرمان رسول اللہ رحجان من جہاد الاصحہ الخ جہاد الاکبر کے جہاد اکبر کی طرف متوجہ ہوتے۔ اسی واسطے مہدی موعود بھی کہ تکلمہ دین جہاد اکبر میں بھی حکم جہاد اکبر کا فرمایا ہے جس جو اس حکم سے منہ پھیرے وہ گویا خدا سے منہ پھیرے۔“

(ختم الہدی سبل السواہ ص ۷۸)

اسے ظاہر ہے کہ مہدوی فرقہ کے نزدیک تلوار کا جہاد جہاد اصغر ہے اور جہاد اکبر اپنے نفس کی اصلاح ہے۔ نیز ان کے پیشوا محمدؑ جو ن پوری کے زمانہ میں تلوار کے جہاد کی حاجت نہ تھی اس لئے انہوں نے اپنے زمانے والوں کو تلوار کے جہاد کی بجائے جہاد اکبر کا حکم دیا اور جو وہ اس کا کرتا ہے وہ مہدویوں کے نزدیک خدا سے منہ پھیرنا ہے۔

مجاہد کی تعریف

مہدویوں کے نزدیک مجاہد کی تعریف یہ ہے۔

”رسول فرماتے ہیں۔ گناہوں کو چھوڑنا سوہما حیر ہے اور خالصتاً للہ اللہ تعالیٰ کی اطاعت کرنے سے جہاد دیکھا سو مجاہد ہے۔ پس مہدوی عورت، مرد، فقیر، بزرگ، جوان، مہاجر۔ مجاہد مرتے ہیں۔“

(ختم الہدی سبل السواہ ص ۷۸)

کفر و اسلام

کفر و اسلام سے متعلق مہدویوں کا عقیدہ بالکل واضح ہے ان کے نزدیک جس نے امام مہدیؑ کو شناخت نہیں کیا وہ مسلمان نہیں بلکہ کافر ہے۔ اس سلسلہ میں اصول طور پر یہ لایا گیا ہے۔

”امام جبرئیل فرماتے ہیں کہ اہل سنت و جماعت وہی ہے جو حق پر ہے اگر ایک جگہ ہے۔ ایسا ہی سوادِ اعظم ہے۔“

(ختم الہدی سبل السواہ ص ۷۸)

ایک اور مقام پر فرماتے ہیں۔

”دعویٰ ہمارے امام کا خود لکھا ہوا فرماتے ہیں جو میری مہدویت کو قبول کیا وہ مومن ہے ورنہ کافر۔“

(ختم الہدی سبل السواہ ص ۷۸)

ظاہر ہے کہ مہدوی فرقہ کے اس فتوے کی رو سے ہر وہ شخص جس سے محمدؑ جو ن پوری کو امام مہدی کا تسلیم نہیں کیا وہ مسلمان نہیں بلکہ کافر ہے۔ ایک اور مقام پر پیر شاہ محمد صاحب تحریر فرماتے ہیں کہ۔

”سند منکرین مہدی کی مانند سند منکرین خاتم الانبیاء کے ہے۔“

(ختم الہدی سبل السواہ ص ۷۸)

اس سے بھی غیر مہدوی کا مہدویوں کے نزدیک کافر ہونا واضح ہے۔ کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے منکر کو کوئی فرقہ بھی مسلمان تسلیم نہیں کرتا بلکہ رب کے سب اس امر میں متفق ہیں کہ وہ کافر ہے۔ اس کتاب کے ایک اور مقام پر فرماتے ہیں۔

”ہم فرماتے ہیں کہ تیرہ وہ جو پیشتر امام کے مقرر ہو چکے ہیں۔“

۱۷۰۰ وال فرقہ مہدویہ کا وہ تیرہ ہیں بہتر کی ہلاکت آگے ہی معلوم ہے تیرہ و اں وہ صفت و الجماعت کا جو

باسبب انکار مہدی موعود حقیقی کے ہانکوں میں داخل ہوا کہ رسول فرماتے ہیں میں منیٰ دلا انا منہم یعنی وہ تیرے نہیں ان کا میں نہیں۔ مومنیٰ کی امت عیسائی کے انکار سے اور عیسائی کی امت ہمارے رسول کے انکار سے سب کی سب ہلاکت ہوئی ایسا ہی منکر مہدی۔“

(ختم الہدی سبل السواہ ص ۷۸)

اس سلسلہ میں ایک جگہ یہ بھی لکھا ہے۔

”احادیث صحیحہ سے ثابت ہے کہ امت محمدیہ میں قیامت تک اختلاف و جنگ رہے گا۔ چنانچہ اس کا بیان

دلیل دوم میں ہو چکا۔ پھر مہدی پر تمام امت کا ایمان لانا ہو گا مگر صادق آسکتا ہے۔ جب ایسا ہو مخالفت مہدی

کو کہ عقیدہ صفت جماعت پر بھی ہے بلکہ میں یا نہیں صورت ثانی ماطل ہے۔ ورنہ مہدی بیکار محض چھوڑ دیا

پس پہلی صورت کا ثبوت اس بات پر دلیل ہے کہ کہہ فرماتے مہدی کے عقیدے میں سمیت امت محمدیہ میں ہوں اس سے ثابت ہوا کہ فرقے سے وہی بچیں گے جو اختلافات چھوڑ دیں اور تصدیق مہدی موعود کا کئے۔“

(ختم الہدی سبل السواہ ص ۷۸)

مہدویوں کا یہ عقیدہ بھی ہے کہ جو تک محمد جو ن پوری کو امام مہدی تسلیم نہیں کرتے وہ جہنمی ہیں اور انہیں نجات حاصل نہ ہو گی چنانچہ فرماتے ہیں کہ۔

”العرض حضور میں ہمارے امام کے اکثر علماء۔ فقہاء۔ باور داشت تمام تصدیق مہدویت جناب سید لا الہ الا اللہ امام الانبیاء سعید محمد سعید عبد اللہ

جو ن پوری کے اسی کو پناہ سید نجات مقرر تھے کہ جن کی صفت قرآن کریم میں یوں مذکور ہے۔ قول تعالیٰ

والذین امنوا باللہ ورسولہ اولئک ہم الصدیقون

والشہد ان عند ربہم اجرهم وذرہم اور منکر کو اس جناب کے جو موصوت بصفات خاتم الانبیاء ہے

فانزلہ فی النار صحیحہ اور فرماتے ہیں خاتم اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

والذین کفروا وکذبوا بایتنا اولئک ہم اصحاب الجہنم۔“

(ختم الہدی سبل السواہ ص ۷۸)

اس حوالہ سے صاحب ظاہر ہے کہ مہدویوں کے

تو ذہن کے ہر وہ مسلمان جسے سید محمدؑ جو ن پوری کی مہدویت پر ایمان نہیں رکھتا وہ کافر ہے اور غلطی چھنسی ہے اسے نجات نصیب نہ ہو گی۔

امام مہدی کے ماننے والوں کا مسلک

سید شاہ محمد صاحب نے امام مہدی کے ماننے والوں کا مسلک مذکور ذیل الفاظ میں بیان کیا ہے۔

”مومنین کو فرمان خلیفہ اللہ کا یہی علمین ایمان ہے اور جو مخالفت فرمان خلیفہ اللہ ہو مومنون کے تو ذہن کسی کا قبول ہو مردود ہے اور یہ حال سب انبیاء کے مومنین کا ہے۔“

(ختم الہدی سبل السواہ ص ۷۸)

سب فرماتے ہیں علماء احرار بیخ سب اس کے کہ فرقہ مہدویہ جس کے ایک معزز رکن قائد ملت بہا دیا رنگ بھی تھے۔ دائرہ اسلام میں داخل ہے یا خارج کیونکہ اس فرقہ کے نزدیک تابع شریعت محمدیہ نبی آسکتا ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ نبوت شریعی بند ہوئی ہے اور ان کے نزدیک سید محمدؑ جو ن پوری تابع شریعت محمدیہ بنی تھے۔ اور جو تک محمد جو ن پوری کو امام نیز جہاد کے متعلق بھی ان کا نظریہ احمدی اور مولویوں سے مختلف ہے۔ چنانچہ ہم نے اس فرقہ کے عقائد ان کی مشہور کتاب کے حوالوں نقل کیے ہیں۔

احباب دعاؤں کیساتھ درود شریف پڑھنی خاص طور زوہدیں

حضرت سید موعود علیہ السلام کا مقرب ترین وجود حضرت ام المؤمنین اطال اللہ تعالیٰ عنہا تھیں بیاریں اور حالت از حد تشویش ناک ہے۔ ہماری جماعت کا ہر ذرہ و اں سال مرتبہ اور باجوت وجود کے مقام اور درود کو جانتا اور سمجھتا ہے اور اپنے ایسے مقام کے لحاظ سے ہر شخص مضطرب اور پریشان حال اللہ تعالیٰ کے حضور دعا میں اور انتہائی توجہ سے اس سلسلے میں جو احباب سے ایک گزارش کو ناجایا تھا۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے کہ درود شریف پڑھنے سے مشکلات دور ہوتی۔ صاحب طے۔ بیاریں رنج ہوتی۔ بدبالی اور غم صحت ہوتے ہیں اور نیکیاں اور درجہات بڑھتے ہیں اس کا ہم مومن نے وقتاً فوقتاً تجربہ کیا ہو گا۔ مومن احباب کو ہم سے درخواست اور تحریک کرتے ہیں کہ اس سب سے بڑی توفیق نقصان کے خطرہ کو ہمیشہ نظر رکھتے ہوئے کثرت سے درود شریف پڑھیں اور۔۔۔۔۔ اور ہر وقت درود شریف زبان پر جاری رکھیں اور حضرت اماں جان کی رحمت یا بائی کی دعاؤں اور درود شریف کو متصل کر دیں۔ کہ اللہ تعالیٰ کا فضل اور رحم آجائے اور حضرت ام المؤمنین کو صحت کا وعظما ہو

جماعت میں جہاں انتہائی درونہ ادبی طور پر حد فاقات دینیہ جاری ہے۔ وہاں رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے بیان فرمودہ اور باہر کے محراب سنیہ کو بھی سادہ شائل لکھنا اور مفید ہے۔ سو احباب دعاؤں میں بھی درود شریف کو خاص طور پر پڑھنا شروع کر دیں اور ہمیں اور بڑھے کی زبان پر اپنے کاروبار میں مشغول ہوتے ہی درود شریف جاری ہو۔

خاکسار حال الامواج ایمان دیا نالی حال جلیوٹا

درخواست نامائے دعا

والہ اعلم بالصواب۔ محمد عبدالرحمن صاحب ایم اے کے قریباً ۶ ماہ سے عتیا میں ہیں۔ سابقہ اوقات بیماری بنیاد ہی شدید صورت اختیار کر گئی اور حالت تشویشناک ہو جاتی ہے۔ حاجی کریم دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے سخت کاٹ چلے حفاظت فرمائے۔ ایم اے میں دو کورم عبد الرحیم صاحب بیکری مال چاکسکو اور ان سال امتحان کے آگے برتیا ہو رہے ہیں۔ اسباب نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ رحمہ اللہ ابواب صاحب بی ناریسی کا بھتیجہ سے رہتے ہیں۔ وہ کامیابی کے لئے درخواست دعا کرتے ہیں۔ رحمہ اللہ خیر و نیک صاحب کوئی درخواست ملازمت کے لئے دی ہوئی ہے۔ کامیابی کے لئے درخواست دعا کرتے ہیں۔ قاضی رکت، مہر صاحب زعمی، حلقہ سنت نگر بعض مشکلات اور پریشانیوں میں مبتلا ہیں۔ اسباب کرام ل مشکلات کے لئے دعا فرمائیں۔ والسلام محمد ثالث (۶)، مبارک کارنامہ محمد ارشد خان سیوا دی بھاری سے ہوتے۔ اور حالت خطرناک ہے۔ حاجی اس کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ محمد اور محمد افضل خان پاک پبلسٹ کو کمرڈر، میرے جوئے لٹھا، محمد اکرم کو کمرڈر سے گوگڑ سخت چوش آتی ہیں۔ اور وہ جڑا ہوا ہسپتال میں داخل ہے۔ حاجی کریم اور نورنگان سلسلہ سے اس کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ محمد شریف کارکن نظارت امور عامہ ریلوہ رمل ٹاکس کے بچے کو چھک کا حملہ ہوا تھا۔ اور اس حملہ سے محفوظ رہا ہے۔ لیکن آنکھوں کا حفرہ ماتی ہے۔ حاجی اس کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ سدا احمدی حضرت قریشی غلام میر صاحب کا مٹھ مرچیت و جرم بارخان ریاست بہاولپور (۱۹) میری مشیر ایک کافی عرصہ بیمار رہنے کے بعد اب محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے صحت یاب ہوئی ہے۔ مگر بڑی ہی بہت زیادہ ہے۔ حاجی صحت کا لڑکے کے لئے دعا فرمائیں۔

پیارے ہمارے... حاجی صاحب... لاہور



زوجہ ام عشق خالص اور اعلیٰ اجزا سے

کی دوائی قیمت مکمل کو دس ایک ماہ ۲۱-۶۰ لیاں

ذکوٰۃ کی دایگی مولوں پر باقی اور پالیہ کر تی

وہاں ایسا اعلیٰ علاج ساتھ ساتھ کرنا کہ اس کی بہت میں دوا ہو جاوے جو ہر دور و گھنٹوں میں جلتا ہے۔ یہ نہایت ہی صحت تائیدی حکم ہے۔ اسی حالت کا مرض ہے۔ کہ وہ غفلت میں بڑی ہوئی دینا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا حکم ہے۔ اس کی آسان رو یہ ہے کہ آپ اپنے عقلمند کے تعلیم یافتہ لوگوں کے اور لائبریریوں کے لئے دوا خرید لیں۔ ہم وہاں سے ان کو مناسب لٹریچر دوا خریدیں گے۔

اکریشاب قوت کو بحال رکھنے والی

اور اعصاب کو مضبوط کرنے والی دوا قیمت ایک ماہ ۲۱-۶۰ لیاں

جو جوانی آمادہ حیات لکم ہو جانے

کی دوا قیمت ۲۱-۶۰ لیاں

دوا خانہ خدمت خلق ریلوہ صنع جھنگ

ہمارے شہرین انفار کے وقت افضل ہونے

زیامیٹس کے بیمار توجہ فرمائیں

ایک موزیکوئی کے پاس زیامیٹس کا تجربہ ہے۔ جن سے میوٹیاں بیماریات یاب ہو چکے ہیں۔ یہ دوائی کبیر کا حکم رکھتی ہے۔ لیکن ان صاحب کی بے نیازی سمجھئے۔۔۔ ایسے انفرجی کہ سوئے ہضم و لوگوں کے دوسرے بہت کچھ ہوا ہے۔ بہت سے لوگ دودھ کا کھانے کے لیکن بوجھ اور تیار میوٹس کے پاس ہو گئے۔ اس پر خیرہ حکمت کے فرزند کو پیملک کے لئے مارکیٹ میں لے کر غرض سے میں ان صاحب کو موٹو آکر آمادہ کر رہا تھا۔ چنانچہ انہی کی منظوری سے میں یہ اعلان کرتا ہوں۔ کہ چار قرابا میٹس کے بیمار حسب ذیل اطلاع دیں۔ ان کو دوائی بلا معاوضہ ارسال کی جائے گی۔ (۱) عمر ۶۲ کب سے اس مرض میں مبتلا ہیں (۲) کتنی شوگر ہوتی ہے۔ یہ چار دوست اس دوائی کے ٹیسٹ کیس ہوں گے۔ ان کی تحریری راستے بعد دوسرا قدم اٹھایا جائے گا۔

خاکسار ظہور الحسن مولوی فاضل فیئر کمیشن مارٹ سی روڈیا لکوٹ

قبر کے عذاب سے بچنے کا علاج

کافری اپنے پیر معرفت

عبد اللہ سالہ دین سکندر آباد دکن

دلالت

مکرم چیدی بشیر احمد صاحب باجوہ قادیانہ دہ لقت زندگی کا رکن دفتر آبادی ریلوہ کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے تاریخ ۶ ہجرت ۱۹۵۲ء شام پانچ بجوں کے بعد وہ کائنات سے رخصت ہو گئے۔ حاجی دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کو دیکھ کر عظیم الشان غلام دین اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے صحت یاب ہو جاسکیں۔ اسی جہت سے عبد زیدی واقعہ زندگی کا رکن دفتر آبادی ریلوہ

اشہد

آپ ٹھوس جے ایس بی سی ٹی ایس کورس میں داخلہ

پاکستانی فوج اور آل پاکستان ایئر فورسز و دفاعیہ کالجوں کی طرف سے فراہم کیے جاتے ہیں۔

آپ ٹھوس جے ایس بی سی ٹی ایس کورس میں داخلہ کے لئے درخواستیں مطلوب ہیں۔

کریہ (۱) مور۔ ڈی پی۔ پی۔ (۲) راولپنڈی۔ (۳) راولپنڈی۔ (۴) راولپنڈی۔ (۵) راولپنڈی۔

خوشنماد امید اردو کو مشورہ دیا جاتا ہے۔ کہ وہ فوجی میڈیکل کالج کو درخواست دے۔ اور ان سے مفصل فرمائیں۔

چیف ایڈمنسٹریٹو آفیسر، محکمہ وزارت دفاع، راولپنڈی

نارتھ ویسٹرن رییلوے

نارتھ ویسٹرن رییلوے کے نظم اوقات اور کریم نامہ اردو اور انگریزی زبان میں پانچ بجوں میں اپنی ذمیت کی تمام مطبوعات زیادہ تعداد میں سوچ ترین حلقہ میں شامل ہوئیوں کی کتاب ہے۔ ایس اشہد دین ایک بہترین تجارتی منصوبہ ہے۔ اس کا آئندہ شمارہ کم جون ۱۹۵۲ء کے روز شامل ہوگا۔ اس لئے آپ میں چھپنے کیلئے اسے عنقریب بھیجا جائیگا۔ اشہد دین کے لئے جگہ اپریل ۱۹۵۲ء سے پہلے تک کر ایس۔ پرنس ڈبلیو اور منار میں۔ مزید تفصیلات کے لئے ذیل کے پتے سے دریافت کریں:

جنرل منیجر کمیشن (سی) نارتھ ویسٹرن رییلوے میڈیکل کالج راولپنڈی

تذقیق اٹھ۔ محل صنایع ہو جاتا ہے۔ ہوائی فوج ہو جاتا ہے۔ ہوائی فوج ہو جاتا ہے۔ ہوائی فوج ہو جاتا ہے۔

اینکو مصری مذاکرت، عمر و پاشا کی واپسی سے نئی امیدیں

لندن ۱۲ اپریل - قاہرہ سے مصری سفیر عبدالفتاح عمر و پاشا کی لندن میں واپسی سے یہ یقین بخیزہ ہو گیا ہے کہ ابتدائی مذاکرات کے بعد اب بطلان اور مصر کی رہی بات چیت شروع ہو جائے گی۔ عمر و پاشا آج لندن پہنچے اور انہیں یہاں پہنچنے کے فوراً بعد عمر و پاشا سفر انٹرویو ایجنٹوں سے ملاقات کریں گے اور غالباً انہیں مطلع کریں گے کہ حکومت مصر دماغ اور سوڈان کے معاملات پر پوری طرح گفت و شنید جاری کرنے پر راضی ہے۔ خیال کیا جاتا ہے کہ آج قاہرہ میں سختی طور پر یہ معلوم ہو جائے گا کہ بات چیت جاری رہے گی یا نہیں۔ (دستار)

امسال بھارت میں پاکستان

۲۵۰۰۰ من خلیہ بجائے گا

نئی دہلی ۱۲ اپریل - وزارت خوراک کے ایک افسر نے بتایا کہ سال بعد میں ۲۰۰ کروڑ روپے کے عرصہ میں ۵۰ لاکھ ٹن اناج دیگر مالک سے درآمد کرنا چاہئے گا جس کی کو درآمد سے پورا کرنے کی ضرورت ہے۔ وہ ملک کی کل پیداوار کا دسواں حصہ ہے۔ اس سیزن میں کل ۳۴۰۰۰ ٹن اناج ملک سے جمع ہونے کی امید ہے ۵۰ لاکھ ٹن اناج میں سے دس لاکھ ٹن امریکہ سے گندم کے ذریعہ کی صورت میں آئے گا۔ ان الاقوامی گندم کے معاہدہ کے تحت ۱۰۰۰ ٹن گندم اور تقریباً ۲۰ ہزار ٹن چاول بھارت کے پاکستان بھارت کو ۲۵۰۰۰ گندم اور ۱۵۰۰۰ ٹن چاول ارسال کرے گا۔ (دستار)

مغربی طاقتیں ٹھکر کا ایلپان مستقر مکمل کریں گی

پیرس ۱۲ اپریل - جرنل نے منظر ہٹا دیا کہ اتحادیوں کا آخری مقابلہ کرنے کیلئے امریکہ یا کسی دوسری طاقتوں میں ایک مضبوط ترین مستقر تعمیر کیا جائے۔ مغربی طاقتوں نے اس مستقر کو مغربی یورپ کے دفاعی مقام کی حیثیت سے مکمل کر لینا فیصلہ کیا ہے۔ اس غلاف میں اتحادی فوجی سیج بجانے پر مضبوط فوجی تشکیلات کر رہے ہیں اور غالباً یہ تجربات کر رہے ہیں ہیں کہ جنگ کے موقع پر یہ مقام کس قدر بہت کامیاب ہو سکتا ہے۔ (دستار)

اگر نیچا کے کچھ فہم عناصر نے سو وہ زرعی نظام کو برباد کرنے کی کوشش

تو حکومت پوری قوت سے اس کا مقابلہ کریگی

(دستار)

لاہور ۱۲ اپریل - پنجاب مسلم لیگ کے صدر اور وزیر اعلیٰ پنجاب میں ممتاز محمد خاں دو تازے ممبر بن گئے ہیں۔ ان کے کچھ فہم عناصر نے پانے غیر منصفانہ اور دور غلامی کے سو وہ زرعی نظام کو برباد کرنے کی کوشش کی تو حکومت پنجاب اور کلاوری قوت سے مقابلہ کرے گی۔ میں صاحب نے جاکر دروں کو متنبہ کیا کہ اگر انہوں نے زرعی اصلاحات کے باعث دروغین کی بے دخلی کا سلسلہ جاری رکھا تو ملک میں یا طونیا بیا جوگا اور ای طیفانہ کشکش پیدا ہوگی جس کے نتائج سوئی طاقت بھی زمینداروں کو محفوظ نہیں رکھ سکے گی۔ اس جرم کو یا درخ میں زمینداروں کو کبھی معاف نہیں کیا جائے گا اور آئندہ نسلیں بھی زمینداروں کو کبھی معاف نہ کریں گی۔

وزیر خارجہ اسپین کا دورہ مشرق وسطیٰ

برطانیہ کی طرف سے بھی مقدم

لندن ۱۲ اپریل - اسپین کے وزیر خارجہ امانوئل گونزالس مشرق وسطیٰ کے مختلف ملکوں کا دورہ کرنے والے ہیں یہاں اس کا واضح مقصد یہ سمجھا جا رہا ہے کہ اسپین دنیا کے عربوں کے سیاسی اور دفاعی مسائل میں زیادہ گہری دلچسپی لینا چاہتا ہے۔

برطانوی سرکاری حلقوں نے اس دورہ پر کئی تبصرہ نہیں کیا۔ کئی ممبروں کے مشورے سے مشرق وسطیٰ اور اسپین کے علاوہ اور کئی کامروڈا نہیں ہے۔ تمام برادرانہ جے اسپین میں الا تو اسی سال میں جو پوزیشن اختیار کر رہا ہے اس کے پیش نظر عربوں اور اسپین کے دفاعی کے نتائج کا یقیناً یہاں حیرت مہم کیا جائے گا۔

اسپین کا مقصد یہ معلوم ہوتا ہے کہ اولاً اس علاقہ کے ساتھ اپنے تعلقات کو مضبوط کرنے کے لیے اس میں دلچسپی لینا اور اسے اس علاقہ کے ساتھ اسپین کے تعلقات کو بروم اور طوری طور پر شمالی افریقہ کے راستے استوار میں۔ ثانیاً یہ کہ دینا کے عرب میں اسپین کی اچھی پوزیشن سے اسے مغرب حکومتوں میں بھی زیادہ عزت حاصل ہونے لیا دسی نظریہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ اس دائرہ میں کس طرح بھی مشرق وسطیٰ اور مغرب کے درمیان تعلقات استوار ہو جائیں اور اگر اسپین اور مغرب کے تعلقات سے عربوں اور مغرب کا تعلق کے درمیان سمجھوتے ہو جائیں تو آج کے دورہ کو بہت مفید تصور کیا جائے گا۔ (دستار)

سپین کا مقصد یہ معلوم ہوتا ہے کہ اولاً اس علاقہ کے ساتھ اپنے تعلقات کو مضبوط کرنے کے لیے اس میں دلچسپی لینا اور اسے اس علاقہ کے ساتھ اسپین کے تعلقات کو بروم اور طوری طور پر شمالی افریقہ کے راستے استوار میں۔ ثانیاً یہ کہ دینا کے عرب میں اسپین کی اچھی پوزیشن سے اسے مغرب حکومتوں میں بھی زیادہ عزت حاصل ہونے لیا دسی نظریہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ اس دائرہ میں کس طرح بھی مشرق وسطیٰ اور مغرب کے درمیان تعلقات استوار ہو جائیں اور اگر اسپین اور مغرب کے تعلقات سے عربوں اور مغرب کا تعلق کے درمیان سمجھوتے ہو جائیں تو آج کے دورہ کو بہت مفید تصور کیا جائے گا۔ (دستار)

اسپین کا مقصد یہ معلوم ہوتا ہے کہ اولاً اس علاقہ کے ساتھ اپنے تعلقات کو مضبوط کرنے کے لیے اس میں دلچسپی لینا اور اسے اس علاقہ کے ساتھ اسپین کے تعلقات کو بروم اور طوری طور پر شمالی افریقہ کے راستے استوار میں۔ ثانیاً یہ کہ دینا کے عرب میں اسپین کی اچھی پوزیشن سے اسے مغرب حکومتوں میں بھی زیادہ عزت حاصل ہونے لیا دسی نظریہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ اس دائرہ میں کس طرح بھی مشرق وسطیٰ اور مغرب کے درمیان تعلقات استوار ہو جائیں اور اگر اسپین اور مغرب کے تعلقات سے عربوں اور مغرب کا تعلق کے درمیان سمجھوتے ہو جائیں تو آج کے دورہ کو بہت مفید تصور کیا جائے گا۔ (دستار)

اسپین کا مقصد یہ معلوم ہوتا ہے کہ اولاً اس علاقہ کے ساتھ اپنے تعلقات کو مضبوط کرنے کے لیے اس میں دلچسپی لینا اور اسے اس علاقہ کے ساتھ اسپین کے تعلقات کو بروم اور طوری طور پر شمالی افریقہ کے راستے استوار میں۔ ثانیاً یہ کہ دینا کے عرب میں اسپین کی اچھی پوزیشن سے اسے مغرب حکومتوں میں بھی زیادہ عزت حاصل ہونے لیا دسی نظریہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ اس دائرہ میں کس طرح بھی مشرق وسطیٰ اور مغرب کے درمیان تعلقات استوار ہو جائیں اور اگر اسپین اور مغرب کے تعلقات سے عربوں اور مغرب کا تعلق کے درمیان سمجھوتے ہو جائیں تو آج کے دورہ کو بہت مفید تصور کیا جائے گا۔ (دستار)

اسپین کا مقصد یہ معلوم ہوتا ہے کہ اولاً اس علاقہ کے ساتھ اپنے تعلقات کو مضبوط کرنے کے لیے اس میں دلچسپی لینا اور اسے اس علاقہ کے ساتھ اسپین کے تعلقات کو بروم اور طوری طور پر شمالی افریقہ کے راستے استوار میں۔ ثانیاً یہ کہ دینا کے عرب میں اسپین کی اچھی پوزیشن سے اسے مغرب حکومتوں میں بھی زیادہ عزت حاصل ہونے لیا دسی نظریہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ اس دائرہ میں کس طرح بھی مشرق وسطیٰ اور مغرب کے درمیان تعلقات استوار ہو جائیں اور اگر اسپین اور مغرب کے تعلقات سے عربوں اور مغرب کا تعلق کے درمیان سمجھوتے ہو جائیں تو آج کے دورہ کو بہت مفید تصور کیا جائے گا۔ (دستار)

اسپین کا مقصد یہ معلوم ہوتا ہے کہ اولاً اس علاقہ کے ساتھ اپنے تعلقات کو مضبوط کرنے کے لیے اس میں دلچسپی لینا اور اسے اس علاقہ کے ساتھ اسپین کے تعلقات کو بروم اور طوری طور پر شمالی افریقہ کے راستے استوار میں۔ ثانیاً یہ کہ دینا کے عرب میں اسپین کی اچھی پوزیشن سے اسے مغرب حکومتوں میں بھی زیادہ عزت حاصل ہونے لیا دسی نظریہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ اس دائرہ میں کس طرح بھی مشرق وسطیٰ اور مغرب کے درمیان تعلقات استوار ہو جائیں اور اگر اسپین اور مغرب کے تعلقات سے عربوں اور مغرب کا تعلق کے درمیان سمجھوتے ہو جائیں تو آج کے دورہ کو بہت مفید تصور کیا جائے گا۔ (دستار)

میں ممتاز محمد خاں دو تازے ممبر بن گئے ہیں۔ ان کے کچھ فہم عناصر نے پانے غیر منصفانہ اور دور غلامی کے سو وہ زرعی نظام کو برباد کرنے کی کوشش کی تو حکومت پنجاب اور کلاوری قوت سے مقابلہ کرے گی۔ میں صاحب نے جاکر دروں کو متنبہ کیا کہ اگر انہوں نے زرعی اصلاحات کے باعث دروغین کی بے دخلی کا سلسلہ جاری رکھا تو ملک میں یا طونیا بیا جوگا اور ای طیفانہ کشکش پیدا ہوگی جس کے نتائج سوئی طاقت بھی زمینداروں کو محفوظ نہیں رکھ سکے گی۔ اس جرم کو یا درخ میں زمینداروں کو کبھی معاف نہیں کیا جائے گا اور آئندہ نسلیں بھی زمینداروں کو کبھی معاف نہ کریں گی۔

میں ممتاز محمد خاں دو تازے ممبر بن گئے ہیں۔ ان کے کچھ فہم عناصر نے پانے غیر منصفانہ اور دور غلامی کے سو وہ زرعی نظام کو برباد کرنے کی کوشش کی تو حکومت پنجاب اور کلاوری قوت سے مقابلہ کرے گی۔ میں صاحب نے جاکر دروں کو متنبہ کیا کہ اگر انہوں نے زرعی اصلاحات کے باعث دروغین کی بے دخلی کا سلسلہ جاری رکھا تو ملک میں یا طونیا بیا جوگا اور ای طیفانہ کشکش پیدا ہوگی جس کے نتائج سوئی طاقت بھی زمینداروں کو محفوظ نہیں رکھ سکے گی۔ اس جرم کو یا درخ میں زمینداروں کو کبھی معاف نہیں کیا جائے گا اور آئندہ نسلیں بھی زمینداروں کو کبھی معاف نہ کریں گی۔

میں ممتاز محمد خاں دو تازے ممبر بن گئے ہیں۔ ان کے کچھ فہم عناصر نے پانے غیر منصفانہ اور دور غلامی کے سو وہ زرعی نظام کو برباد کرنے کی کوشش کی تو حکومت پنجاب اور کلاوری قوت سے مقابلہ کرے گی۔ میں صاحب نے جاکر دروں کو متنبہ کیا کہ اگر انہوں نے زرعی اصلاحات کے باعث دروغین کی بے دخلی کا سلسلہ جاری رکھا تو ملک میں یا طونیا بیا جوگا اور ای طیفانہ کشکش پیدا ہوگی جس کے نتائج سوئی طاقت بھی زمینداروں کو محفوظ نہیں رکھ سکے گی۔ اس جرم کو یا درخ میں زمینداروں کو کبھی معاف نہیں کیا جائے گا اور آئندہ نسلیں بھی زمینداروں کو کبھی معاف نہ کریں گی۔

میں ممتاز محمد خاں دو تازے ممبر بن گئے ہیں۔ ان کے کچھ فہم عناصر نے پانے غیر منصفانہ اور دور غلامی کے سو وہ زرعی نظام کو برباد کرنے کی کوشش کی تو حکومت پنجاب اور کلاوری قوت سے مقابلہ کرے گی۔ میں صاحب نے جاکر دروں کو متنبہ کیا کہ اگر انہوں نے زرعی اصلاحات کے باعث دروغین کی بے دخلی کا سلسلہ جاری رکھا تو ملک میں یا طونیا بیا جوگا اور ای طیفانہ کشکش پیدا ہوگی جس کے نتائج سوئی طاقت بھی زمینداروں کو محفوظ نہیں رکھ سکے گی۔ اس جرم کو یا درخ میں زمینداروں کو کبھی معاف نہیں کیا جائے گا اور آئندہ نسلیں بھی زمینداروں کو کبھی معاف نہ کریں گی۔

میں ممتاز محمد خاں دو تازے ممبر بن گئے ہیں۔ ان کے کچھ فہم عناصر نے پانے غیر منصفانہ اور دور غلامی کے سو وہ زرعی نظام کو برباد کرنے کی کوشش کی تو حکومت پنجاب اور کلاوری قوت سے مقابلہ کرے گی۔ میں صاحب نے جاکر دروں کو متنبہ کیا کہ اگر انہوں نے زرعی اصلاحات کے باعث دروغین کی بے دخلی کا سلسلہ جاری رکھا تو ملک میں یا طونیا بیا جوگا اور ای طیفانہ کشکش پیدا ہوگی جس کے نتائج سوئی طاقت بھی زمینداروں کو محفوظ نہیں رکھ سکے گی۔ اس جرم کو یا درخ میں زمینداروں کو کبھی معاف نہیں کیا جائے گا اور آئندہ نسلیں بھی زمینداروں کو کبھی معاف نہ کریں گی۔

میں ممتاز محمد خاں دو تازے ممبر بن گئے ہیں۔ ان کے کچھ فہم عناصر نے پانے غیر منصفانہ اور دور غلامی کے سو وہ زرعی نظام کو برباد کرنے کی کوشش کی تو حکومت پنجاب اور کلاوری قوت سے مقابلہ کرے گی۔ میں صاحب نے جاکر دروں کو متنبہ کیا کہ اگر انہوں نے زرعی اصلاحات کے باعث دروغین کی بے دخلی کا سلسلہ جاری رکھا تو ملک میں یا طونیا بیا جوگا اور ای طیفانہ کشکش پیدا ہوگی جس کے نتائج سوئی طاقت بھی زمینداروں کو محفوظ نہیں رکھ سکے گی۔ اس جرم کو یا درخ میں زمینداروں کو کبھی معاف نہیں کیا جائے گا اور آئندہ نسلیں بھی زمینداروں کو کبھی معاف نہ کریں گی۔

میں ممتاز محمد خاں دو تازے ممبر بن گئے ہیں۔ ان کے کچھ فہم عناصر نے پانے غیر منصفانہ اور دور غلامی کے سو وہ زرعی نظام کو برباد کرنے کی کوشش کی تو حکومت پنجاب اور کلاوری قوت سے مقابلہ کرے گی۔ میں صاحب نے جاکر دروں کو متنبہ کیا کہ اگر انہوں نے زرعی اصلاحات کے باعث دروغین کی بے دخلی کا سلسلہ جاری رکھا تو ملک میں یا طونیا بیا جوگا اور ای طیفانہ کشکش پیدا ہوگی جس کے نتائج سوئی طاقت بھی زمینداروں کو محفوظ نہیں رکھ سکے گی۔ اس جرم کو یا درخ میں زمینداروں کو کبھی معاف نہیں کیا جائے گا اور آئندہ نسلیں بھی زمینداروں کو کبھی معاف نہ کریں گی۔

میں ممتاز محمد خاں دو تازے ممبر بن گئے ہیں۔ ان کے کچھ فہم عناصر نے پانے غیر منصفانہ اور دور غلامی کے سو وہ زرعی نظام کو برباد کرنے کی کوشش کی تو حکومت پنجاب اور کلاوری قوت سے مقابلہ کرے گی۔ میں صاحب نے جاکر دروں کو متنبہ کیا کہ اگر انہوں نے زرعی اصلاحات کے باعث دروغین کی بے دخلی کا سلسلہ جاری رکھا تو ملک میں یا طونیا بیا جوگا اور ای طیفانہ کشکش پیدا ہوگی جس کے نتائج سوئی طاقت بھی زمینداروں کو محفوظ نہیں رکھ سکے گی۔ اس جرم کو یا درخ میں زمینداروں کو کبھی معاف نہیں کیا جائے گا اور آئندہ نسلیں بھی زمینداروں کو کبھی معاف نہ کریں گی۔

میں ممتاز محمد خاں دو تازے ممبر بن گئے ہیں۔ ان کے کچھ فہم عناصر نے پانے غیر منصفانہ اور دور غلامی کے سو وہ زرعی نظام کو برباد کرنے کی کوشش کی تو حکومت پنجاب اور کلاوری قوت سے مقابلہ کرے گی۔ میں صاحب نے جاکر دروں کو متنبہ کیا کہ اگر انہوں نے زرعی اصلاحات کے باعث دروغین کی بے دخلی کا سلسلہ جاری رکھا تو ملک میں یا طونیا بیا جوگا اور ای طیفانہ کشکش پیدا ہوگی جس کے نتائج سوئی طاقت بھی زمینداروں کو محفوظ نہیں رکھ سکے گی۔ اس جرم کو یا درخ میں زمینداروں کو کبھی معاف نہیں کیا جائے گا اور آئندہ نسلیں بھی زمینداروں کو کبھی معاف نہ کریں گی۔

میں ممتاز محمد خاں دو تازے ممبر بن گئے ہیں۔ ان کے کچھ فہم عناصر نے پانے غیر منصفانہ اور دور غلامی کے سو وہ زرعی نظام کو برباد کرنے کی کوشش کی تو حکومت پنجاب اور کلاوری قوت سے مقابلہ کرے گی۔ میں صاحب نے جاکر دروں کو متنبہ کیا کہ اگر انہوں نے زرعی اصلاحات کے باعث دروغین کی بے دخلی کا سلسلہ جاری رکھا تو ملک میں یا طونیا بیا جوگا اور ای طیفانہ کشکش پیدا ہوگی جس کے نتائج سوئی طاقت بھی زمینداروں کو محفوظ نہیں رکھ سکے گی۔ اس جرم کو یا درخ میں زمینداروں کو کبھی معاف نہیں کیا جائے گا اور آئندہ نسلیں بھی زمینداروں کو کبھی معاف نہ کریں گی۔

میں ممتاز محمد خاں دو تازے ممبر بن گئے ہیں۔ ان کے کچھ فہم عناصر نے پانے غیر منصفانہ اور دور غلامی کے سو وہ زرعی نظام کو برباد کرنے کی کوشش کی تو حکومت پنجاب اور کلاوری قوت سے مقابلہ کرے گی۔ میں صاحب نے جاکر دروں کو متنبہ کیا کہ اگر انہوں نے زرعی اصلاحات کے باعث دروغین کی بے دخلی کا سلسلہ جاری رکھا تو ملک میں یا طونیا بیا جوگا اور ای طیفانہ کشکش پیدا ہوگی جس کے نتائج سوئی طاقت بھی زمینداروں کو محفوظ نہیں رکھ سکے گی۔ اس جرم کو یا درخ میں زمینداروں کو کبھی معاف نہیں کیا جائے گا اور آئندہ نسلیں بھی زمینداروں کو کبھی معاف نہ کریں گی۔

میں ممتاز محمد خاں دو تازے ممبر بن گئے ہیں۔ ان کے کچھ فہم عناصر نے پانے غیر منصفانہ اور دور غلامی کے سو وہ زرعی نظام کو برباد کرنے کی کوشش کی تو حکومت پنجاب اور کلاوری قوت سے مقابلہ کرے گی۔ میں صاحب نے جاکر دروں کو متنبہ کیا کہ اگر انہوں نے زرعی اصلاحات کے باعث دروغین کی بے دخلی کا سلسلہ جاری رکھا تو ملک میں یا طونیا بیا جوگا اور ای طیفانہ کشکش پیدا ہوگی جس کے نتائج سوئی طاقت بھی زمینداروں کو محفوظ نہیں رکھ سکے گی۔ اس جرم کو یا درخ میں زمینداروں کو کبھی معاف نہیں کیا جائے گا اور آئندہ نسلیں بھی زمینداروں کو کبھی معاف نہ کریں گی۔

میں ممتاز محمد خاں دو تازے ممبر بن گئے ہیں۔ ان کے کچھ فہم عناصر نے پانے غیر منصفانہ اور دور غلامی کے سو وہ زرعی نظام کو برباد کرنے کی کوشش کی تو حکومت پنجاب اور کلاوری قوت سے مقابلہ کرے گی۔ میں صاحب نے جاکر دروں کو متنبہ کیا کہ اگر انہوں نے زرعی اصلاحات کے باعث دروغین کی بے دخلی کا سلسلہ جاری رکھا تو ملک میں یا طونیا بیا جوگا اور ای طیفانہ کشکش پیدا ہوگی جس کے نتائج سوئی طاقت بھی زمینداروں کو محفوظ نہیں رکھ سکے گی۔ اس جرم کو یا درخ میں زمینداروں کو کبھی معاف نہیں کیا جائے گا اور آئندہ نسلیں بھی زمینداروں کو کبھی معاف نہ کریں گی۔

ملکی خوشحالی اور ترقی کا دار و مدار سب سے زیادہ صنعتی ترقی پر ہے

جدید ترین قسم کی مشینری اور آلات سے پورا فائدہ حاصل کیجئے۔

ہمارے تجربہ کار انجینئرز اور اسٹاف ہر وقت آپ کو مشورہ کیلئے حاضر ہیں

اپنی تمام انڈسٹریل ضروریات کیلئے بلا معاوضہ تم سے مشورہ طلب کیجئے

کاروبار کی چند مخصوص مشینری

- فلور و ولٹرز - مشین ٹولز
- آئیل اسپیلر - پرنٹنگ مشینری
- رائس ملز - سپنگ مشینری
- ڈیزل انجن - پاور لومز
- بائیلرز لوگو مولوز - ٹرانسپورٹیشن مشینری
- جینرٹنگ پلانٹ - بلڈنگ میٹریل
- پیننگ یونٹس - آئرن سٹیل
- دیگرہ وغیرہ

میلسر محمد ابراہیم اینڈ سنز لکشمی منڈیش مال روڈ لاہور